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. Uvazujme nasledovny rozhodovaci problém:

e VSTUP: (A) - kod DTS; (B) - kod LBA
¢ VYSTUP: Ano prave vtedy ked’ existuju aspoi tri slovéa také, 7e B ich akceptuje a
A ich neakceptuje.
Je tento problém rozhodnutelny? Ak nie, je ¢iasto¢ne rozhodnutelny?
Suvisi tato otazka s Riceovymi vetami? Ak ano, ako? Ak nie, preco?
. Uvazujme nasledovné rozhodovacie problémy. O kazdom dokazte ¢ je rozhodnutelny alebo

aspon ¢iasto¢ne rozhodnutelny. Ak sa to da dokézat pomocou Riceovych viet, spravte to
tak. Ak nie, zdovodnite, prefo sa to nedd pomocou nich a dokaZte to inak.

a) Rozhodnut, & dany DTS akceptuje doplnok nejakého koneéného jazyka (ako univerzum,
vzhladom na ktoré sa robi doplnok uvazujeme vstupni abecedu stroja na vstupe).

b) Rozhodnit o danom DTS A ¢ existuje slovo w také, ze A pri vypocte na w pouzije
stav ¢islo 7.

¢) Rozhodnut ¢i dany DTS akceptuje kod aspon jednej instancie PKP, ktora nemaé riesenie.
. Uvazujme problémy:

a) Rozhodnift, o danom DTS A, & plati |[L(A)| = |L(A)*|.

b) Rozhodnit o danom DTS A, ¢ plati L(A) € L(A)*.
¢) Rozhodnut o danom DTS A, ¢i plati L(A) — Lya # 0.

Ku kazdému z nich uved'te vietky podmienky druhej Riceovej vety, ktoré preii nie st splnené
a zdovodnite, preco nie si splnené.

. Uvazujme problémy:

a) Rozhodnut o danom DTS, ¢i akceptuje aspon 11 slov obsahujucich podslovo ababb.
b) Rozhodnut o danom DTS, ¢i akceptuje kod nejakého DTS B takého, 7e L(B) € Lgcs-
¢) Rozhodnif o danom DTS, & akceptuje menej ako 25 slov dizky vicsej ako 31.

Odvoléavajuc sa na Riceove vety, pre kazdy z problémov rozhodnite a dokéazte, ¢i je rekurzivny
a ¢ je rekurzivne vycislitelny.

. Nech II je preklad dany jednoduchou prekladovou schémou a nech prq(IT), pro(II) su jazyky
slov z prvych resp. druhych komponent dvojic prekladu. Rozhodnite ¢i plati a dokazte:
pri(ll) e R <= pra(Il) € R.

. Nech ¥ je Tubovolna abeceda. Nech h : ¥* — X* je homomorfizmus. Nech & C ¥X* x
¥* je preklad definovany nasledovne ® = {(u,h(u)) | v € X*}. Skonstruujte jednoduchi
prekladovi scému ¥ taka, ze plati L(IT) = ®. Formalne dokéaZte spravnost vasej konstrukcie.



